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ФУНКЦІОНУВАННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО ФОНДОВОГО РИНКУ  

Початком становлення створення фондового ринку України стало 

створення закону України "Про цінні папери і фондовий ринок". Згідно цього 

закону, фондовий ринок - це сукупність учасників фондового ринку та 

правовідносин між ними щодо розміщення, обігу та обліку цінних паперів і 

похідних (деривативів). Фондовий ринок опосередкує перерозподіл 

національного доходу і додаткової вартості, створеної в процесі виробництва. 

Грошові капітали, що привертаються на вторинний і частково на первинний 

ринок, перерозподіляються тут і виплачуються у вигляді комісійних 

винагород за посередництво, у формі дивідендів і відсотків, а так само 

спекулятивного прибутку у формі курсової різниці і засновницького прибутку. 

Механізм руху цін на фондовій біржі знаходиться під впливом сукупності 

чинників економічного, політичного, психологічного і чисто біржового 

характеру. В довгостроковому плані визначальним чинником ціни акцій є 

прибутковість корпорації, ефективність виробничого процесу. Провідною 

ланкою ринку акцій і облігацій є фондова біржа.  

Динаміка показників економічного розвитку України протягом останніх 

років свідчить про досить нестабільний стан ринку. Серед головних 

позитивних змін, які були характерні для фондового ринку в цей період 

виділяють збільшення обсягу торгів, зростання співвідношення капіталізації 

до ВВП, залучення інвестицій та ін. Вплив євроінтеграційних процесів в 

Україні зумовив необхідність розвитку фондового ринку, адже без нього 



неможливо залучати іноземні інвестиції, проводити приватизаційні процеси та 

повноцінні реформи в Україні.  

За підсумками 2016 р. згідно даних [3] обсяг торгів на ринку цінних 

паперів знизився на 7,02% у порівнянні з 2015 роком та становив 2 172,67 

млрд. грн. У 2017 р. обсяг торгів зменшився ще на 2,1% і становив 2 127,55 

млрд. грн. Так у 2015 році частка біржового ринку в загальному обсязі торгів 

на ринку цінних паперів становила 26,59%; а у 2016 р. зменшилася у два рази 

і становила 14,12%, а в 2017 р. – 11,06%. Аналіз співвідношення обсягів торгів 

на біржовому ринку та позабіржовому показує, що у 2017 р. цей показник 

становив – 11,22%. Таке низьке значення показника зумовлене тим, що 

компанії не прагнуть торгувати своїми акціями на відкритому ринку, а 

проводять більшість операцій на позабіржовому ринку.  

Ще одним важливим показником фондового ринку є співвідношення 

обсягів торгів на біржовому ринку до ВВП країни. Так, згідно даних ВВП 

України протягом досліджуваного періоду показував постійну тенденцію до 

збільшення. В 2015р. обсяг торгів у відношенні до ВВП становив 39,6%. Але 

63 вже у 2016 році обсяг торгів зменшився у двічі – до 289,21 млрд. грн., що 

еквівалентно 14,46% ВВП України. А в 2017р. обсяг торгів становив 9,88% у 

відношенні до ВВП.  

Це свідчить про те, що біржовий ринок в Україні є недостатньо 

розвинутий порівняно з провідними розвинутими країнами. Таким чином, 

динаміка функціонування українського фондового ринку залишається 

невтішною: скорочуються обсяги торгівлі, переважна більшість організаторів 

торгівлі фондовими інструментами є збитковими. Державі потрібно провести 

ряд реформ, бо лише за умови налагодження роботи фондового ринку як 

основного інструменту інвестування та залучення інвестиційних коштів у 

розвинених країнах, Україна може розраховувати на приплив іноземного 

інвестиційного капіталу. 
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